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Hoogspanningsstation Farmsum, Rijkswaterstaat

Kennisgeving voornemen en voorstel voor participatie 

Het Ministerie van Economische Zaken en Klimaat (hierna het Ministerie van EZK), TenneT en Enexis
zijn van plan om een nieuw 220kV/110kV-hoogspannings- en 20kV-middenspanningsstation in of nabij
Delfzijl te bouwen. In deze kennisgeving leest u op hoofdlijnen wat het project inhoudt, waarover u
kunt meedenken en hoe u kunt reageren. In het voornemen worden de plannen voor het project
beschreven. Het voorstel voor participatie beschrijft hoe de omgeving bij het energieproject wordt
betrokken. Hiermee wordt de verkenningsfase gestart.

Van vrijdag 7 juni 2024 tot en met donderdag 18 juli 2024 kunt u reageren op het voornemen en het
voorstel voor participatie.

Wat houdt het project in? 

Netbeheerders TenneT en Enexis hebben het Ministerie van EZK gevraagd een ruimtelijke procedure
te starten voor de bouw van een nieuw 220kV/110kV- hoogspannings- en 20kV-
middenspanningsstation in of nabij Delfzijl. Het 220kV-hoogspanningsstation moet verbonden worden
met het bestaande 220kV hoogspanningsnet. Dit betekent dat er onder andere een verbinding
gemaakt moet worden tussen het nieuw te bouwen station en de bovengrondse hoogspanningsver-
binding tussen Weiwerd en Schildmeer.

Wat doet het ministerie? 

Voor het project Hoogspanningsstation Farmsum is de projectprocedure van toepassing. Dit betekent
dat de Minister voor Klimaat en Energie (KE) de besluitvorming coördineert en samen met de Minister
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) uiteindelijk bepaalt hoe het 220kV/110kV-
hoogspannings- en 20kV middenspanningsstation wordt ingepast. Dit doen ze op basis van adviezen,
onderzoeken en inbreng vanuit de omgeving.
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De projectprocedure ziet erop toe dat procedures worden afgestemd met initiatiefnemers, bevoegde
gezagen, belanghebbende, grondeigenaren en burgers. Op deze manier wordt alle infrastructuur
ruimtelijk zorgvuldig ingepast.

Waarom is dit project nodig? 

Er wordt verwacht dat het aantal bedrijven in de regio van Delfzijl zal groeien in de komende decennia
en dat bestaande bedrijven verduurzamen. Dit gaat gepaard met een grote groei van de energiebe-
hoefte. De huidige 220kV en 110kV hoogspanningsstations van TenneT en het 20kV middenspannings-
station van Enexis hebben onvoldoende capaciteit om aan de toenemende energiebehoefte te
voldoen. Met dit nieuwe hoogspanningsstation kunnen de netbeheerders de leveringszekerheid van
(duurzame) energie in de regio beter waarborgen en voorzien de netbeheerders in een regionale
behoefte ten aanzien van de energievoorziening

Samenhang met ander projecten 

De ontwikkeling van hoogspanningsstation Farmsum kan niet los worden gezien van andere ontwikke-
lingen. Voor de keuze van een definitieve locatie moet rekening gehouden worden met andere
ruimtelijke ontwikkelingen. We houden deze projecten daarom in de gaten en trekken waar dat zinvol
en mogelijk is samen op. Hieronder staan de belangrijkste projecten die een relatie hebben met dit
project. Ook projecten die geen directe relatie hebben kunnen mogelijk van invloed zijn op de locatie,
of er kan een optelsom (cumulatie) van effecten op de omgeving optreden.

Het project heeft (mogelijke) relaties met:
• Northwater heeft de ondergrondse aanleg van drie nieuwe waterleidingen gepland door de

voorziene locatie;
• Waterstofnetwerk Groningen, een deel van het beoogde tracé loopt langs de voorziene locatie. De

initiatiefnemer van het waterstofnetwerk Groningen is Gasunie. Parallel aan het waterstoftracé
heeft Gasunie ook een buisleiding voor gas gepland. Voor meer informatie over het waterstofnet-
werk Groningen, zie: www.rvo.nl/waterstofnetwerk-groningen.

Participatie: uw mening en inbreng zijn belangrijk 

Dit project raakt de belangen van veel partijen zoals burgers, bedrijven, maatschappelijke organisaties
en bestuursorganen. Het Ministerie van EZK, TenneT en Enexis vinden het daarom belangrijk dat
iedereen de mogelijkheid heeft om ideeën in te brengen en mee te denken over het project. In het
voorstel voor participatie staat beschreven hoe de verschillende partijen worden betrokken. Het
voorstel voor participatie wordt geactualiseerd bij de verschillende fasen in het project.

Inloopbijeenkomst 

U bent welkom bij de inloopbijeenkomst die het Ministerie van EZK organiseert, samen met de
initiatiefnemers TenneT en Enexis. U kunt daar uw vragen stellen. Er is geen algemene presentatie. U
kunt zonder aanmelding in- en uitlopen.
De bijeenkomst is op:
• Maandag 24 juni, 19:00 – 21:00 in Theater de Molenberg, Molenberg 11, Delfzijl

Bij de inloopbijeenkomst vindt u informatie over het project en over de procedure. Ook kunt u uw
vragen stellen aan medewerkers van TenneT, Enexis en het Ministerie van EZK. De inloopbijeenkomst
wordt tegelijkertijd met een inloopbijeenkomst voor het Waterstofnetwerk Groningen georganiseerd.
U kunt op deze avond ook informatie over dit project krijgen.

Wilt u reageren? 

U kunt van vrijdag 7 juni 2024 tot en met donderdag 18 juli 2024 reageren op het voornemen en het
voorstel voor participatie. In deze periode kunt u de documenten bekijken op www.rvo.nl/farmsum.

U kunt op drie manieren reageren.
• Bij voorkeur digitaal: via www.rvo.nl/farmsum
• Per post:

Bureau Energieprojecten
Inspraakpunt Hoogspanningsstation Farmsum
Postbus 111
9200 AC Drachten
Wilt u uw brief ondertekenen en uw adres vermelden? Dan sturen wij u per brief een ontvangstbe-
vestiging.
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• Voor het opnemen van mondelinge reactie is er tijdens de inloopbijeenkomst een notulist
aanwezig. Ook kunt u op werkdagen tussen 9.00 en 17.00 uur bellen met Bureau Energieprojecten
op 070 379 89 79.

Wat gebeurt er met uw reactie? 

Uw reactie op het voornemen en voorstel voor participatie toetsen we inhoudelijk en in de nota van
antwoord informeren we u op welke manier uw reacties wordt meegenomen in het project. Het
participatieplan zal aan de hand van de nieuwe inzichten geüpdatet worden en met de reactienota
worden gepubliceerd op www.rvo.nl/farmsum.

Hulp nodig? 

De overheid vindt het belangrijk dat iedereen mee kan doen. Heeft u hulp nodig met gebruik van de
website? Dan kunt u terecht bij Informatiepunt Digitale Overheid. Vraag ernaar bij de bibliotheek bij u
in de buurt.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over Hoogspanningsstation Farmsum en alle bijbehorende documenten vindt u op
www.rvo.nl/farmsum en www.tennet.eu/farmsum. Heeft u vragen over de procedure? Bel dan met
telefoonnummer 070 379 89 79. Of stel uw vragen tijdens de inloopbijeenkomst.
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